中共白城市委主管主办 白城新闻网:www.bcxww.com 白城日报社出版

星期五 农历壬寅年十二月初一

国内统一刊号: CN22-0013

今日4版

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com







白城日報公益广告 大力实施"一三三四"高质量发展战略 全面建设社会主义现代化新白城

-从党的二十大看中国共产党的成功密码之二

●新华社记者

十大报告中,"人民"一词出现170多次。

为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。中国共 产党人的政治本色 产党没有自己特殊的利益,在任何时候都把群众利益 放在第一位,这是"我将无我"的崇高境界,这是"不负 人民"的使命担当。

无我,是不变本色

"中国共产党是人民的党,是为人民服务的 党"——10月26日,习近平总书记再到陕北,在延安 安塞区高桥镇南沟村,面对老乡们,总书记语含深情。 在延安插队时,有一篇文章,习近平反复地看.反

复地读。这就是《为人民服务》。文中写道:"我们这个 队伍完全是为着解放人民的,是彻底地为人民的利益 工作的。

正是在延安,党的七大首次将"具有全心全意为 中国人民服务的精神"写进党章。作为中国共产党人 的根本宗旨,"为人民服务",后来镌刻在了中南海新 华门内的影壁上。

党的二十大报告强调,"人民性是马克思主义的 本质属性""为民造福是立党为公、执政为民的本质要

半条被子的故事历久弥新。

2020年9月,正在湖南考察的习近平总书记专程 来到徐解秀的孙子朱小红家中看望。崭新的三层小 楼,一家人洋溢的笑容,诉说翻天覆地的变化。

"过去红军给了我们半条被子,现在党给我们带 来了幸福日子。"朱小红朴实的话语道出心声。

"共产党人自己有一条被子也会剪下半条给老百 姓……正是这样,老百姓才把共产党看成是自家的 党、老百姓的党。"习近平总书记话语坚定。

党的十八大以来,习近平总书记一次次沿着共产 党人的风雨来路,追溯党的初心使命-

2017年12月,在淮海战役纪念馆重温"小推车推 出来的胜利";2021年9月,在中共绥德地委旧址追忆 "把屁股端端地坐在老百姓的这一面";2022年8月, 精彩答卷 在辽沈战役纪念馆感叹"这样的苹果,我们现在也不 能吃"……

"一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远、 1300万人以上;建成世界上规模最大的教育体系、社 奋斗出来的!

"必须坚持人民至上""坚持以人民为中心的发展 走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘 思想""江山就是人民,人民就是江山"……在党的二 记为什么出发。"习近平总书记饱含深情的话语,深刻 回答了"我是谁、为了谁、依靠谁"的命题,彰显中国共

无我,是为了人民的福祉

"来看看你们,唠唠家常。"2022年春节前夕,迎 着飘飘洒洒的雪花, 习近平总书记走进山西段村蔡文 明家。

"养羊收益怎么样""除了养羊,还种些什么吗",总 书记和老蔡一家人围坐在客厅,一笔一笔算着收支账。

"中国共产党执政的唯一选择就是为人民群众做 好事,为人民群众幸福生活拼搏、奉献、服务。"总书记 的话语温暖人心。

10年前,也是寒冬时节,刚刚就任总书记不久的 习近平, 顶风踏雪来到太行山深处的阜平"看真贫", 发出脱贫攻坚动员令。

两度踏雪,一路为民。

泸定桥上的冲锋,是为了"穷人的天下";烈士的 慨然就义,是为了建立"富裕将代替了贫穷,康健将代 替了疾病"的理想国度……百余年来,共产党人一切 "无我"的奋斗与牺牲,都是为了人民的福祉。

"人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目 托、最强大的底气。" 标。"2012年11月15日,习近平总书记上任伊始,以 这样一番真诚、质朴的话语,为新时代"答卷"起笔。

民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。 十年间,习近平总书记一次次深入基层访贫问 苦,察民情、听民声、纳民意,只为"让人民的生活一天

天好起来,一年比一年过得好"。 这是新时代中国共产党人的深情告白一 意做到一个'无我'的状态,为中国的发展奉献自己。"

不顾病痛缠身、照亮山区女孩求学之路的张桂 梅,拖着"渐冻之躯"、与疫魔斗争的"人民英雄"张定 宇,正值青春年华、将生命定格在扶贫路上的驻村第 给我们力量和信心的是中国人民。" 一书记黄文秀……

一位位"无我"者的九死不悔,成就"国之大者"的

人均预期寿命增长到78.2岁;居民人均可支配收 入从16500元增加到35100元;城镇新增就业年均

会保障体系、医疗卫生体系,教育普及水平实现历史 性跨越,基本养老保险覆盖10.4亿人,基本医疗保险 参保率稳定在95%……党的二十大报告列出了一份 沉甸甸的成绩单。

党心与民心相通、国策与民意共鸣。哈佛大学肯 尼迪学院连续10年在中国开展的民调结果显示,中 国民众对政府满意度连年保持在90%以上。

"世界上最大的幸福莫过于为人民幸福而奋斗。" 这是一个百年大党披荆斩棘的力量源泉,是一代代共 产党人砥柱中流的信念之基。

无我,是力量源泉

巍巍宝塔山,滚滚延河水。革命圣地延安,见证一 个政党从弱小走向强大,从九死一生走向蓬勃兴盛。 许多人到访这片热土,探寻"中国共产党为什么能"的 密码。

答案就如这黄土地一般朴实——

曾经,《红星照耀中国》的作者埃德加·斯诺感慨: 中国共产党总能从大多数人民群众中汲取力量。

今天,走过百年辉煌、执政14亿多人口大国的世 界最大政党,对此坚定如昔——"前进道路上,无论是 风高浪急还是惊涛骇浪,人民永远是我们最坚实的依

无我,凝聚磅礴的向心力。

一个14岁的女孩,会有多大的力量?

1949年4月20日夜,渡江战役打响。国民党军队 万万没想到,2万多名船工冒死运送解放军过江。年 龄最小的船工便是14岁的马毛姐。

历史清晰地记录这种力量——千钧一发之际,正 是无数"马毛姐"的选择扭转乾坤。

庚子之年,当疫情突然袭来,亿万民众自觉居家 防控,无数社区工作者日夜值守,广大科研人员奋力 攻关,千千万万志愿者默默奉献……"战胜这次疫情,

淮海战役胜利是靠老百姓用小车推出来的,渡江 战役胜利是靠老百姓用小船划出来的,社会主义现代 化建设的胜利是靠人民群众用双手创造出来的。

习近平总书记在党的二十大报告中郑重宣示: "新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、

做好经济工作是我们党治国理政的重大任务。明年 是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,做好经济 工作意义重大。中央经济工作会议强调,要准确把握明 年经济工作部署要求,敢担当,善作为,察实情,创造性 抓好贯彻落实,努力实现明年经济发展主要预期目标, 以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。

中国经济是一艘巨轮,体量越大,风浪越大,掌舵领 航越重要。做好经济工作,必须坚持党的全面领导特别 是党中央集中统一领导。党的十八大以来,以习近平同 志为核心的党中央准确判断我国经济发展进入新常态, 坚持以高质量发展为主题、以供给侧结构性改革为主 线,全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动发 展的平衡性协调性包容性持续提高,引领我国经济迈上 更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的 发展之路。实践充分证明,以习近平同志为核心的党中 央作出的决策部署是完全正确的,党中央具有驾驭复杂 局面的娴熟能力,具有引领中国经济巨轮破浪前行的高 超智慧。当前我国经济恢复的基础尚不牢固,需求收缩、 供给冲击、预期转弱三重压力仍然较大。越是形势复杂 挑战严峻,越要发挥党中央集中统一领导的定海神针作 用,形成心往一处想、劲往一处使的强大合力,依靠顽强 斗争打开事业发展新天地,以新气象新作为推动高质量 发展取得新成效。

党的二十大科学谋划了未来一个时期党和国家事 业发展的目标任务和大政方针,擘画了以中国式现代化 全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,强调高质量发 展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。中央经 济工作会议提出明年要坚持稳字当头、稳中求进,强调 要形成共促高质量发展合力。各地区各部门和各级领导 干部要把思想和行动统一到党的二十大精神和党中央 关于经济工作的决策部署上来,进一步统一思想、统一 意志、统一行动。要深刻领会准确把握党中央对当前经 济形势的分析判断、关于明年经济工作的总体要求和政 策取向,牢牢把握高质量发展这个首要任务,完善党中 央重大决策部署落实机制,以实际行动把党中央决策部 署落实到位。

以新气象新作为推动高质量发展取得新成效,必须 提高党领导经济工作能力和水平。要深刻认识到,领导 经济工作必须尊重客观实际和群众需求,必须有系统思 维、科学谋划。明年经济发展面临的困难挑战很多,经济 工作千头万绪,对领导经济工作的专业能力提出更高要 求。要坚持系统观念、守正创新,从战略全局出发,抓主 要矛盾,从改善社会心理预期、提振发展信心入手,抓住 重大关键环节,纲举目张做好工作。各级领导干部要把 实践作为检验各项政策和工作成效的标准,注重围绕市 场主体需求施策,完善政策实施方式,增强时效性和精 准性。要提高政治素养和专业能力,加强学习,干什么学 什么、缺什么补什么,注重在干中学、学中干,成为行家 里手、内行领导。

以新气象新作为推动高质量发展取得新成效,必须 坚持真抓实干。要把提高政治判断力、政治领悟力、政治 执行力,体现到贯彻落实党的路线方针政策的实际行动 上,体现到推动高质量发展的实际行动上,体现到为党 分忧、为国尽责、为民奉献的实际行动上。要坚持以人民

论学习贯 推 彻 央经济 质量发展 工作会议精

人民日报评

论员

九曲洮儿河 四季润鹤乡

"丰"景;冬时,银装静谧。洮儿河以她宽广的胸襟容 魅力,让鹤乡儿女在欣赏她的同时,更加悉心保护和 纳着鹤乡万物,以她永不干涸的水源养育着两岸的 呵护这条母亲河。

春来,湍流不息;夏至,滋润良田;秋到,两岸 鹤乡人民。洮儿河在不同季节展现出的不同景色和

近年来,我市积极实施河湖连通工程,有效恢复 了湿地面积,很大程度改善了生态环境。同时,河湖 长制工作的落地见效,为建设"畔鹭归来、鱼翔浅底、 水清岸绿"的生态河湖提供了有力保障

本报记者李晓明摄影/报道











谋划,凝心聚力,改革创新,发奋攻坚,狠抓落实,扎实开展清洁能源项 目建设工作,努力扩大通榆县清洁能源开发基地规模,全力助推吉林省 "陆上风光三峡"工程建设。 通榆县地处大兴安岭和长白山脉之间的西南下降气流通道上, 风向稳定,域内风电场年有效发电可达3900小时,这种得天独厚的

展。通榆县深入贯彻"三大基地、一大品牌"发展战略,紧跟吉林省"一主 六双"高质量发展战略,以"双碳"目标为引领,强化系统思维,注重科学

一排排风机徐徐转动,一片片光伏板熠熠生辉,源源不断的清洁能

"近年来,通榆县贯彻落实全省'一主六双'高质量发展战略,积极 承接'陆上风光三峡'工程建设,全力打造'吉林省西部国家级清洁能源

党的二十大报告指出,要加快构建新发展格局,着力推动高质量发

源通过电网输送到远方……通榆县正为"陆上风光三峡"工程蓬勃发展

基地'。全县充分利用县域资源优势,大力发展清洁能源产业,现已形成 了闭合的风电装备制造产业链,电力送出系统建设完备。截至目前,通 榆县清洁能源并网装机容量达361万千瓦,占全省容量近30%。在建及 规划清洁能源项目共计465万千瓦,约占全省三分之一,成为省内清洁

能源第一大县。"通榆县能源局副局长郝忠强向记者介绍。

风能资源使通榆成为吉林省风能储量最为丰富的地区之一和东北地 区最优质的内陆风场,可开发容量约达2800万千瓦,是吉林省风电

产业发展的起步区、实验区、核心区。 1998年,通榆县建设了吉林省第一个风力发电场,迈开了全省清 洁能源产业发展的第一步,此后全县清洁能源开发规模不断壮大,如 今,通榆县已引入清洁能源开发企业46家,并形成了以华能为龙头企 业引领开发建设的格局。当前,全县已并网项目每年产值约30亿元,为 县域经济发展提供了强劲动力。通榆县依托清洁能源开发基地建设的 契机,不断进行延链、补链、强链工作,全力打造风电产业全产业链,积 极引进风电装备制造业,推动清洁能源开发与风电装备制造产业共同 发展、相得益彰。

"公司门前就是风电大路,大路两侧汇集了远景、三一、东方电气等 8家大型风电装备制造企业,从主机、叶片、塔筒到法兰、箱变、电控等, 整台风机的配件都可以在这条街上采购到,一座县城的一条街就有这 么齐整的风电产业链,让我笃心留在这里干一番事业。"通榆水发达驰 电气(吉林)有限公司董事长唐勇对未来充满信心。

记者手记:

续写『陆上风光三峡』建设精彩篇章

"陆上风光三峡"工程充分发挥了我省西部地区丰富的风、光资源 和充裕的土地优势,使这里正在实现从发展传统能源向发展绿色新型 能源的转变。党的二十大为通榆县推进实现绿色发展提供了根本遵循, 县委、县政府以及风电企业正用实际行动为白城高质量发展添光增彩。

新时代 新征程 新伟业

今天白天到夜间多云,局部有小雪,西北风3-4级转5-6级。最高气温零下8℃,最低气温零下16℃。明天白天睛间多云。火险2级。要想天气早知道,请拨打电话12121。

本版主编 颜亦君 编辑 宮志强 冯苗苗